



永远在路上

——以习近平总书记为核心的党中央引领全面从严治党向纵深推进

详细报道见7版

来聊开展集中视察

山东省部分全国人大代表

本报讯(记者 赵宗锋 黄涛 杨光)根据代表法和全国人大常委会有关要求,1月2日至3日,省人大常委会组织我省选举的部分全国人大代表来聊城进行集中视察,为出席十四届全国人大二次会议、审议各项报告和提出议案建议做准备。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦,全国人大常委会委员、全国人大常委会副秘书长何新,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇,省领导王良、顾雪飞、王修林等参加。市领导李长萍、张百顺、王彤宇等参加活动。

代表们实地察看了中通客车、白云热线为民驿站、信源环保建材等项目,详细了解我市绿色低碳高质量发展情况。

郑建邦表示,通过此次集中视察,感受到山东经济社会发展的新动力和良好态势。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,认真贯彻落实中央经济工作会议精神,推动高质量发展取得新成效。要进一步增强信心、坚定信念,履行好人大代表职责,立足工作岗位,结合视察成果,提出高质量议案建议,为推进中国式现代化贡献力量。

杨东奇说,要自觉提高政治站位,坚决做到“两个维护”,切实增强责任感和使命感,知责于心、担责于身、履责于行,更加自觉、更加主动地服务党和国家事业发展大局,更好担负起新时代新征程赋予代表的职责使命。

代表们表示,通过视察学习,进一步增强了强省建设、强国建设的信心和底气,要心怀“国之大者”,忠实代表人民的利益和意志,依法参加行使国家权力,积极为民代言、为国献策。

市委常委会扩大会议听取2023年度各县(市、区)委书记和市直有关工委(党委)书记全面从严治党述责述廉

进一步压紧压实管党治党政治责任 推动全面从严治党不断向纵深发展

本报讯(记者 李政哲 焦阳 杨光)1月5日上午,市委常委会召开扩大会议,听取各县(市、区)委书记和市直有关工委(党委)书记全面从严治党述责述廉,组织开展评议,进一步压紧压实管党治党政治责任,推动全面从严治党不断向纵深发展。

市委书记李长萍主持会议并讲话,市人大常委会主任王彤宇,市政协主席曾晓黎,市委副书记谢兆村出席会议。省纪委监委有关同志到会指导。

会上,各县(市、区)、市属开发区党(工)委书记和市委市直机关工委、市委

教育工委、市国资委党委书记逐一现场述责述廉,李长萍分别作了点评。

会议指出,去年以来,全市各级各部门各单位党委(党组)坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持把党的政治建设摆在首位,扛牢管党治党政治责任,纵深推进全面从严治党,打造高素质干部队伍,持之以恒正风肃纪反腐,各项工作取得新进展新成效。

会议强调,要进一步加强思想政治引领,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任

务,认真学习、用心领会,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,以高标准、严要求巩固主题教育成果。要进一步建强干部队伍,坚持新时代好干部标准,健全完善知人识人体系,严格规范党员干部行为,持续推进干部能上能下。要进一步树立良好作风,持续纠治“四风”,密切联系服务群众,大力倡导“三提三敢”,在推动高质量发展中攻坚克难,齐心协力书写中国式现代化聊城实践新篇章。要进一步推进肃纪反腐,保持高压态势,深化专项治理,从源头上铲除腐败滋生、蔓延的土壤和条件,

营造风清气正的良好政治生态。全市各级党组织书记要深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,切实把抓好党建作为最大的政绩,坚决扛牢管党治党政治责任,以两个“永远在路上”的清醒和坚定,推动全面从严治党向纵深发展,为各项事业高质量发展提供坚强保障。

市委常委、市委党建工作领导小组成员,市直有关部门(单位)主要负责同志,市纪委监委领导班子成员,部分市党代会代表,市人大代表、政协委员和基层党员干部群众代表等参加会议。

市委常委会扩大会议听取2023年度各县(市、区)委书记和市直有关工委(党委)书记抓基层党建工作情况述职

不断提高基层党建工作质量 以高质量党建引领经济社会高质量发展

本报讯(记者 李政哲 黄涛)1月5日下午,市委常委会召开扩大会议,听取各县(市、区)委书记和市直有关工委(党委)书记抓基层党建工作情况述职,组织开展评议。

市委书记李长萍主持会议并讲话,市委副书记、市长张百顺,市人大常委会主任王彤宇,市政协主席曾晓黎,市委副书记谢兆村出席会议。省委组织部有关同志到会指导。

会上,各县(市、区)、市属开发区党(工)委书记和市委市直机关工委、市委

教育工委、市国资委党委书记逐一现场述职,李长萍分别作了点评。

会议指出,去年以来,全市各级各部门各单位党委(党组)坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,认真落实中央决策部署和省、市委工作要求,以主题教育为契机,深入开展基层党建“项目攻坚年”活动,抓重点、补短板、强弱项,为现代化强市建设提供了坚强组织保障。

会议强调,全市各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的

重要思想,把抓基层打基础作为长远之计和固本之策,努力打造成为坚强战斗堡垒,以高质量党建引领高质量发展。要突出理论武装、党性锻炼、从严管理,持续增强基层党组织政治功能。要深入开展“党建引领·齐鲁前行”行动,抓实党组织设置和有效覆盖、农村和城市等阵地,新兴领域重点攻坚等方面工作,持续严密党的组织体系。要着力强化支持保障,建强基层党员队伍,配强带头人队伍、下沉力量资源,让基层党组织有人管事、有钱干事、有能

力办事,持续夯实基层组织要素支撑。要坚持抓党建促发展,聚焦群众急难愁盼,提升服务质效,强化数字赋能,持续提升服务经济社会发展能力水平。要强化责任担当,过程管控、协同联动、作风建设,推动基层党建各项任务落到实处,持续压紧压实基层党建责任。

市委常委、市委党建工作领导小组成员,市直有关部门(单位)主要负责同志,市委组织部领导班子成员,部分来自基层的市“两代表一委员”、基层党员干部群众代表等参加会议。

三提三敢见行动

我市112家企业入选第二批省级数字经济“晨星工厂”入库培育项目名单

本报讯(记者 吴兆旭 通讯员 王冉冉)日前,山东省工业和信息化厅公示了第二批数字经济“晨星工厂”试点县(市、区)、试点园区以及数字经济“晨星工厂”入库培育项目名单、“数据赋能”优秀产品入库培育项目名单,我市泰通精工机械科技有限公司、贞元汽车车轮有限公司等112家企业入选。

“晨星工厂”是指创新能力突出、典型示范性明显、应用成效明显、

经济效益显著的数据驱动型数字经济工业企业。“晨星工厂”的评选有助于发挥工厂的示范引领作用,为不同行业、不同领域、不同发展阶段的工厂提供智能化转型升级的“参照物”。

我市将持续深入推进制造业数字化转型,充分挖掘释放工业数据资源要素潜力,推动数据驱动的制造业新模式新业态加快形成。

莘县核发我市首张农作物种苗生产经营许可证

本报讯(记者 张洁 通讯员 李金印)1月2日,莘县行政审批服务局向莘县雷翔农业科技有限公司核发了全省首批、聊城市首张农作物种苗生产经营许可证。

“拿到农作物种苗生产经营许可证,不仅增强了我对行业规范运行的信心,还能让农民朋友用上放心的种苗。”莘县雷翔农业科技有限公司负责人杨桂今说。

《山东省农作物种苗管理办法》颁布后,莘县相关部门及时梳

理《办法》相关要求,全面了解莘县种苗企业情况,主动上门服务,手把手教企业准备办证所需材料和优化生产现场配置,指导企业通过登录山东政务服务网进行网上申报,第一时间完成受理审批。

莘县行政审批服务局涉农审批事务股负责人张立娟介绍,持证经营不仅可以促进种苗生产企业规范管理,还能保障种苗产品的质量,为莘县种苗产业发展提供坚强后盾。



1月4日,东昌府区沙镇大张新村村民在田间耕作。积雪融化后,碧绿的麦苗、红色的拖拉机、棕色的土壤、白色的地膜,宛如彩色画笔,在冬日的田野上描绘出一幅色彩斑斓的画卷。

张振祥 呼静茹

聚力攻坚突破 推进强市建设

全力以赴稳定经济大盘 扎实推进产业转型升级

——写在市两会召开之际(一)

■ 本报记者 王培源

“2023年,我们接续奋斗、砥砺前行,经历了风雨洗礼,看到了美丽风景,取得了沉甸甸的收获。大家记住了一年的不易,也对未来充满信心。”

习近平主席二〇二四年新年贺词,娓娓讲述过去一年砥砺前行的不懈奋斗,深情回首伟大祖国迈向繁荣复兴的坚实步伐。温暖的话语、殷切的期待,激励人们坚定理想信念,心怀对未来的美好希冀,继续在奋进中拥抱梦想、成就未来。

回首刚刚过去的2023年,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,锚定“走在前、开新局”,团结带领全市广大党员干部群众,在应对挑战中加压奋进,在化解风险中主动担当,提标提速提能力、敢闯敢干敢争先,推动新时代社会主义现代化强市建设迈出坚实步伐。

历史写下辉煌过往,时间翻开崭新一页。今年是新中国成立75周年,也是深入实施“十四五”规划、加快绿色低碳高质量发展的关键一年。我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十

大精神和习近平总书记对山东工作的重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,突出绿色低碳高质量发展主题主线,深入落实市委“6293”工作思路,聚焦“两个定位”,以开展“聚力攻坚突破年”为抓手,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推进中国式现代化聊城实践迈出坚实步伐。

“稳”是主基调 “进”是大方向 全力推动经济持续平稳向好发展

重大产业项目是经济平稳运行的“压舱石”,也是稳住经济大盘、培育新增长点的重要抓手。

阳谷波米科技生产的光敏性聚酰亚胺、液晶取向剂打破了美国、日本企业的技术垄断,高唐健康生物科技产业园助力康养食品高端化、智能化、集群化发展,临清三和纺织涡流纺智能工厂项目纺纱速度是环锭纺的27倍,气流纺的5倍……过去一年,我市坚持稳中求进工作总基调,坚持大抓项目、抓大项目,306个实施类省市级重点项目开工率、纳统率均达100%。加快实施高铁、高速公路等一批重大交通项目,济郑高铁全线贯通运营,聊城正式迈入“高铁

时代”,雄商高铁正加快施工,聊城机场已具备立项条件,域内有5条高速公路同时在建。

“稳”和“进”相辅相成、辩证统一。不稳无法进,不进难以稳。以进促稳、先立后破,必须坚定不移不移大抓招商、大抓产业、大抓项目,巩固和增强经济回升向好态势。

我市把招商引资作为经济工作的生命线来抓,不断健全完善招商工作机制,密集开展各种形式的招商对接活动,突出招大引强、招新引优,大力提升项目服务质量和水平,不断推进招商引资项目加快落地,取得了良好成效。2023年1至11月份,新引进过亿元以上项目468个,计划投资额2213.61亿元,其中制造业项目351个,计划投资额1673.36亿元。招商引资到位资金456.99亿元,同比增长11.92%。共引进和开工招大引强项目127个。

2023年12月4日晚,一场绚丽璀璨的烟花点亮临清东苑园的夜空,吸引了众多游客驻足观赏。

“截至目前,临清东苑园已接待来自五湖四海的游客100余万人次。”临清东苑园文化传播有限公司于晓华介绍,东苑园景区与国家4A级旅游景区宛园遥相呼应,相得益彰,形成了集观光、购物、娱

乐、住宿于一体的旅游线路,为临清文旅产业高质量发展注入了新的活力。

我市牢牢把握扩大内需这一战略基点,更好统筹消费和投资,激发有潜能的消费,扩大有效益的投资,形成消费和投资相互促进的良性循环,以畅通经济大循环之“进”,助力发展大局之“稳”。去年以来,我市出台提振消费“双十条”,举办促消费活动200余场,发放消费券3400万元,打造临清东苑园等一批重点景区,东昌府区获评省级全域旅游示范区。此外,我市还实施民营经济高质量发展十大专项行动,积极开展减税降费,加大普惠金融贷款力度,2023年新登记市场主体9.6万户。

着力发展新质生产力 加快建设现代化产业体系

在中铁北赛电工程有限公司,一个面积不大的标准化生产车间吸引了记者的注意。“全世界唯一大规模应用于380km/h及以上高铁接触网系统的高强高导铜铬合金接触线产品的关键组部件,就是在这个车间里完成的。”该公司负责人张剑告诉记者,公司自成立以来,已累计生产供货近10万吨,产品遍布我国“八纵八横”高铁线路以及全国42个城市的地铁项目。(下转7版)

今日导读

跟着节气去打卡 大型融媒 采访活动

奏出乡村振兴“椒”响曲

4版

学习贯彻市委经济工作会议精神

理论专版

5版